



疑爭豪宅布碎屍局 蔡天鳳前夫一家全落網

慳印花稅埋爭拗種子 前夫謀坐大飛捲款潛逃斷正

時裝界名媛蔡天鳳 (Abby) 因「奪宅殺機」而慘遭前夫一家肢解烹屍案內情曝光。原來，蔡天鳳與鄭姓前夫結婚後，斥資購買何文田加多利山豪宅，當時為節省印花稅而以前家翁名義買樓，並協議日後賣樓所得全歸蔡天鳳。去年底，蔡天鳳打算出售時值6,800萬元的豪宅時，其前家翁懷疑變卦圖錢不果而拒絕賣樓，更企圖獨霸業權而布下碎屍殺局，更聲言若賣樓就「殺咗你」。在警方拘捕涉嫌佈置「殺局」的蔡天鳳前夫的父母及胞兄後，懷疑為案中主犯的前夫在蔡天鳳親友私下懸紅逾600萬港元下，於昨日下午在東涌擬乘「大飛」潛逃離港時被捕。

香港文匯報 記者 蕭景源



◆女死者前夫昨晚報稱不適由警員押送醫院接受檢驗。香港文匯報 記者鄧偉明 攝



◆探員昨晚押前家姑到何文田豪宅進行調查。香港文匯報 記者鄺福強 攝

據了解，現年28歲的蔡天鳳因父母在內地從商而家境富裕。她在18歲時與同齡姓鄭男子結婚，誕下一對現年10歲及8歲子女。約十年前，一向有投資物業的蔡天鳳斥資購買何文田加多利山豪宅物業，並與丈夫一家同住。當時為省回15%從價印花稅，最後由鄭父協助掛名買樓。

蔡出錢 前家翁掛名 協議可賣樓

消息稱，該豪宅以鄭父名持有，但樓款和供款由蔡支付。當時的協議是，假如將來出售物業，所得款項由蔡取回。其後，蔡雖與丈夫離婚，但對前夫一家仍有情有義，除讓前夫一家繼續居住豪宅外，在今年農曆新年後更聘請前夫的胞兄任其私人司機，更經常返回探望前夫一家及子女。

2016年底，蔡與譚仔米線創辦人之一「五哥」的兒子結婚，但只擺酒席未有正式註冊，婚後再育有一對子女。去年底，蔡天鳳有意出售加多利山物業套現，詎料前家翁反口拒絕賣樓，蔡不滿食言並尋求法律解決。

據蔡天鳳好友及有份出錢錢銀的「豹太」向傳媒透露，蔡近來有意出售該單位，曾有人上門「睇樓」，「Abby (蔡) 只是一個投資決定……打算另買其他地方給前夫家『住好啲』……」但蔡的前夫一家大為緊張，擔心「你賣樓我哋住邊，有人更一度揚言『你賣樓，唔安置我哋，我殺咗你』」。

死者好友：有人變卦動殺機

有人懷疑不甘「名下」豪宅不保，恐阻止賣樓不果，錢樓兩失，為名正言順成為物業持有人，而密謀與家人謀財害命。消息指，蔡的前家翁與家人萌生謀財害命念頭後，於一個月前開始精心布局，先租大埔龍尾村一屋作「碎屍屠房」，又購置了用

登上由前夫胞兄駕駛的七人車，前往大埔科學園接與前夫所生的女兒放學，但途中被控制及直接載往大埔「碎屍屠房」，慘遭毒手。

22日凌晨，蔡的現任丈夫家因她失去聯絡報案，同日下午警方曾發布尋找失蹤人口蔡天鳳的資訊。警方經調查認為事件有可疑，於23日轉交西九龍總區重案組跟進。探員對蔡天鳳背景作深入調查，並約見蔡司機的前夫的31歲胞兄，以及其前家翁夫婦。探員在查問過程中，發現他們多次說謊，直至前日凌晨，探員拘捕蔡天鳳的65歲姓鄭前家翁及63歲前奶奶，但其前夫就下落不明。

在案件曝光後，蔡天鳳的親友紛紛在網上懸紅緝兇，獎金合共逾600萬港元。其間，警方得到線報，得悉蔡的前夫打算由水路潛逃。昨日下午1時，探員在東涌發展碼頭埋伏，將正在等候「大飛」接應的鄭姓前夫拘捕，當時其身上有50萬元現金及多隻總值400萬元的名錶，相信打算用作逃「路費」。他昨晚在警署報稱不適，被押到伊利沙伯醫院檢查。

消息透露，警方相信下手殺碎屍的主犯為蔡的前夫、前家翁和前大伯，前家姑知情但其參與程度仍有待調查。昨晚警員押解前家姑返回何文田豪宅搜證。

「前大伯」口供矛盾多 查「天眼」揭龍尾村「屠房」

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 西九龍總區重案組在23日接手調查蔡天鳳被碎屍案後的一天內，已發現殺人碎屍的重大線索。消息指，案情之所以能夠迅速取得突破，主要因為當日駕車送蔡天鳳到科學園接女的前夫兄長，在接受探員查問時多次更改說法，引起懷疑。探員遂追查「天眼」，追蹤到七人車由何文田直接駛到大埔龍尾村，結果發現碎屍現場。

消息透露，在蔡天鳳失蹤後，警方第一時間向其前夫一家人逐個問話，作為蔡私人司機的前大伯是主要盤問對象，但他對蔡的行程反覆講出多個版本。其中一次，他聲稱自己送蔡到科學園，但探員查「天眼」證其駕駛的七人車根本未有去過科學園。前夫兄長又改口稱蔡是在大埔汀角路自行下了車，但該落車處會途經科學園，蔡沒理由不在科學園下車，反而去到更遠的汀角路下車。

由於其說法不合邏輯，令警方將調查指向大埔龍尾村，結果有重大發現，揭發涉案的前家翁一家人曾經在碎屍的村屋出現過，且其前家翁早已租好屋準備殺

人碎屍。

村屋內有作案工具死者殘肢

消息指，21日當日，蔡的前大伯按照事先布局，由何文田豪宅直接載蔡到大埔龍尾村。蔡在當日遇害，隨即被碎屍。警方在村屋內除發現工具外，還發現蔡的雙腳，地下有肉碎，雪櫃內有部分殘肢，但頭顱和上肢不知所終。由於現場有兩隻人肉湯，相信有人煮熟殘肢才棄置。

西九龍總區刑事部(行動)警司鍾雅倫昨日表示，女死者失蹤第二日，案中一名疑犯駕車前往將軍澳華人永遠墳場，有理由相信死者部分殘骸被遺棄墳場一帶。警方昨日動員逾百名警員，包括飛虎隊「水鬼隊」人員、警察搜查隊、高空搜查隊、無人機隊、警犬隊與機動部隊，搜索範圍直徑達200米至300米，包括數個山坡及三個儲水池。雖然行動入夜後可能會暫時停止，但今日會繼續搜查。他強調，警方目前後續的主要工作包括尋回死者殘肢，「希望令死者沉冤得雪。」

涉案「前夫一家」



前家姑 知情參與程度未知

涉案一家三男背景複雜

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 以涉嫌謀殺被捕的蔡天鳳前夫一家三個男人，原來均有不同的犯事前科。消息指，其曾任偵緝警長的前家翁名聲不佳，花名「降頭」，早前曾捲入強姦疑案，雖沒有被起訴，但被迫辭職。前家姑曾被頒令破產，蔡的前夫則為騙案通緝犯，其前大伯亦曾因欠債被人人稟追討。

據了解，蔡天鳳的65歲姓鄭前家翁，疑為謀殺案主謀。他曾任偵緝警長，人稱「球哥」，花名「降頭」。有知情人指，鄭以前的私生活複雜，但為人圓滑。2005年他在駐守旺角警署期間，調查一宗刑事案時認識一名女子，事後被指涉嫌強姦對方而被拘捕調查，雖然最後未有被起訴，但因名聲受損而被迫辭職，想不到他現在捲入殺人案。現年63歲姓李的前家姑，現為退休人士，於2016年向高等法院申請破產，於2017年獲頒令破產。

蔡天鳳的同齡前夫，其英文名為Alex，於2014年至2015年以黃金投資生意為名，游說他人參與買賣黃金，後因涉嫌詐騙約500萬元被捕。他在2015年曾被銀行入稟追討逾10萬元欠債，2016年被人入稟高院追討157.6萬元債項。有知情人更透露，Alex在受審期間潛逃成通緝犯。

擔任蔡天鳳私人司機的31歲前大伯，英文名Anthony，曾於2019年被銀行入稟追討23.8萬元債務。他與蔡一同出任兩間公司董事，但兩間公司於去年5月因合約問題，被人入稟追討約13萬元。此外，Anthony在其Instagram專頁不時張貼與蔡天鳳的合照，並經常以兄妹及家人相稱，予人感覺他與蔡關係良好，詎料他在案中駕駛私家車載蔡到「殺人碎屍」村屋。

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 蔡天鳳遭殺害碎屍，令她在兩段婚姻中所生的4名子女失去母親。在涉案的前夫全家4口被捕後，她與前夫所生的一對現年10歲和8歲子女變得無人照顧。警方昨日表示，該兩名子女現時由蔡天鳳的母親照顧。消息指，蔡天鳳母親「五姐」在內地經商，經常在抖音拍片，而蔡天鳳和4名子女也經常在「五姐」的影片中出鏡。

蔡天鳳的兩段婚姻共有4名子女，包括與前夫所生的一子一女，2016年12月改嫁譚仔子爺後又誕下兩名子女。現任丈夫與蔡雖無註冊，但非常痛錫4名子女，經常一家六口到迪士尼樂園遊玩和開家庭派對。在「五姐」的抖音视频中，也出現了蔡天鳳與現任丈夫及4名子女的同框合照。

一家六口相處融洽 母讚女兒善良優秀

蔡天鳳母親「五姐」經常在抖音视频內讚女兒善良優秀，是她的好閨蜜，對家庭無私的付出令她無言以對，更希望女兒與現任丈夫可以幸福美滿，又讚揚女兒的兩位親家為人善良，寬容大度，「兩位親家大人一直對大寶寶女兒像公主一樣，寵愛着，永遠感恩你們用感恩的心珍愛身邊每個人。」

在發生慘劇後，有內地網民在「五姐」的抖音视频內留言。有人安慰道：「真的太殘忍了，阿姨節哀。」「剛看到新聞真不敢相信是真，心很痛！」「太痛心了，永遠不敢相信這是真的。」「願妹妹天堂安息，嚴懲兇兇者。」「現任老公比前夫好幾百倍，前夫好心眼。」「這麼乖的寶貝，壞人你怎能下手呢？」



偵破蔡天鳳案時序

3

24日凌晨，警方拘捕蔡天鳳前夫的父母和兄長，同日下午在大埔龍尾村村屋發現「碎屍屠房」，找到蔡的部分殘肢



◆警方昨從村屋內檢走藏屍雪櫃。

2

2月22日凌晨，蔡天鳳家人報案，重案組接手並查問蔡天鳳前夫的父母和兄長，有人聲稱蔡天鳳離家後往大埔科進路的幼稚園接女兒。警方追查後發現有人說謊



◆蔡天鳳實際被載往龍尾村村屋。香港文匯報記者鄧偉明 攝

4

2月25日，由於疑兇22日曾駕車到將軍澳華人永遠墳場，相信頭顱等部分殘肢被棄置上址，警方派員到場進行地毯式搜索行動，並出動飛虎隊「水鬼隊」在附近儲水池打撈，唯未有發現。搜索今日(26日)繼續



香港文匯報記者鄧偉明 攝

1

2月21日中午12時許，蔡天鳳離開何文田加多利山豪宅後失蹤



香港文匯報記者鄧偉明 攝

5

2月25日，警方根據線報，在東涌發展碼頭拘捕準備坐「大飛」潛逃的死者前夫



香港文匯報記者鄧偉明 攝

專家之言

大律師：遺下豪宅或由4子女攤分

名媛蔡天鳳遭肢解烹屍謀殺案，有消息指其因利用涉案前家翁掛名的豪宅出售糾紛釀殺機。事件發展至此，究竟該個豪宅業權的走向如何？執業大律師陸偉雄昨日接受香港文匯報訪問時表示，這宗謀殺案中涉案豪宅物業的處理問題非常複雜，需要視乎不同情況而定。

陸偉雄指出，若已有足夠證據顯示當初女死者購買豪宅時，表明前家翁只是掛名的信託形式，實際業權屬於女死者，在這種情況下，前家翁及其家人因涉謀殺女死者，法律上不能獲得物業任何權益。如果女死者本身無立遺囑，就會由遺產管理人跟進其遺產分調，正常情況會由丈夫承繼，但由於女死者前夫因為涉案被捕不能獲益，而現任丈夫若未有註冊亦不能承繼，故女死者的遺產就會由4名親生子女均分。

若持實際業權 縱罪成亦不改

另一個情況是，若前家翁聲稱豪宅是女死者所饋贈，而非信託形式，加上若沒有足夠證據顯示他只是掛名業主，即使前家翁涉嫌謀殺女死者及罪成判刑，也不會影響他繼續擁有豪宅業權。

香港文匯報記者 蕭景源



◆圖為蔡天鳳(右)、蔡天鳳母親(左)及其4名子女合照。網上圖片

蔡母接手照顧一對年幼子女